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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 

I. Nesta prova, você encontrará 06 (seis) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa 10 (dez) questões, Raciocínio Lógico 
5 (cinco) questões, Conhecimentos Intermediários de Informática 5 (cinco) questões, Legislação Geral  
5 (cinco) questões e Conhecimentos Específicos 15 (quinze) questões. 

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique 
o fiscal. 

III. Verifique se o Caderno de Questões se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja 
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas 
reclamações posteriores nesse sentido. 

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta. 

V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer 
erro, notifique o fiscal. 

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme 
o exemplo na própria Folha de Respostas. 

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas não registrará a resposta em que houver falta 
de nitidez na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VIII. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, 
nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observações ou marcações 
registradas neste caderno não serão levadas em consideração. 

X. Você dispõe de 03h (três horas) para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar 
a Folha de Respostas. 

XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) horas após seu início. 

XII O candidato poderá levar seu Caderno de Questões somente após transcorrido o tempo de 01 (uma) 
hora do início da prova. Em hipótese alguma o candidato poderá levar o Caderno de Questões antes do 
horário permitido. 

XIII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Texto 01 - Amor, estranho amor 

Saí atrasado do apartamento e, como na maioria 
das vezes¸ o elevador estava preso no 5º andar. 
Ainda dava para ouvir a ______ (I-discussão-
discursão) entre Sr. João e D. Marta:  

D. Marta- “Vai embora, já vai tarde!!!” 
Sr. João- “Vou, e vou levar a televisão!” 
Desta vez a briga era por causa da televisão, 

‘novela x futebol’; ontem foi por causa do freezer, 
‘comida x cerveja’; e o casamento se arrastando por 
décadas. 

Por fim, o elevador chegou. Sr. João estava 
irritado e nem me (II- ______ cumprimentou/ 
comprimentou)!  

Fiquei calado. O elevador foi tomado por um 
silêncio oprimindo os espelhos... e o térreo que não 
chegava!!!  

Por fim, descemos, entrei no carro e fui trabalhar.  
Mais à noite, parei no saguão para tomar um café, 

esquentar aquele frio de agosto. Já no elevador, 
encontrei com o Sr. João, voltando, sorridente e 
meio sem graça. Não compreendi nada, eis que vi, 
em uma das redes sociais, a foto do casal. Era a 
marca congelada a ______ (III-selar/celar) aquele 
amor invisível, amor estranho que se esvai na 
memória do tempo.  

O casal completava bodas de ouro naquele dia. 
(Texto produzido especificamente para este concurso)  

 
1) Volte ao texto 01 e escolha as palavras entre 

parênteses que preencham correta e 
respectivamente as lacunas.  
a) I- discussão – II- comprimentou – III- selar. 
b) I- discussão – II- cumprimentou – III- selar. 
c) I- discursão – II- comprimentou – III- celar. 
d) I- discursão – II- comprimentou – III- selar. 
 

2) Sobre o texto 01, assinale a alternativa correta 
em relação à sua compreensão e interpretação.  
a) O Sr. João foi quem contou a história. 
b) Após a briga, Sr. João estava eufórico. 
c) As redes sociais renovam os casamentos. 
d) As brigas entre o casal eram frequentes. 
 

3) Observe as palavras acentuadas no texto 01 
“Amor, estranho amor”, veja que apenas uma 
delas recebe o acento gráfico por ser uma 
oxítona. Assinale a alternativa que a apresenta. 
a) já. 
b) memória. 
c) térreo. 
d) década. 

4) Observe a estrutura em destaque baseada no 
texto 01: - “Mais à noite, já no elevador, 
encontrei Sr. João voltando, sorridente e meio 
sem graça.” Analise as afirmativas abaixo e 
assinale a alternativa que contempla a palavra 
‘meio’. 
 
I. Já andaram meio dia e ainda não chegaram na 

comemoração de bodas de ouro.  
 
II. D. Marta estava meio preocupada.  
 
III. Ela estava procurando outro meio para chegar 

lá no sítio.  
 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas. 
b) II apenas. 
c) III apenas. 
d) I e III apenas. 
 

5) Observe esse fragmento do texto: “amor 
estranho que se ‘esvai’ na memória do tempo.” 
A palavra em destaque pode ser substituída, 
sem perder o sentido, por:  
a) mantém. 
b) revigora. 
c) dissipa. 
d) fortalece. 
 

6) Sobre o texto 1, encontre a estrutura oracional 
que condiz com a regência verbal indicada pela 
norma culta da Língua Portuguesa: 
 
I. Depois do que ocorreu, todos os dias eu assistia 

outras brigas a longa distância, no alto da 
escada.  

 
II. Devo confessar: sempre aspirei à mudança dos 

vizinhos. 
 
III. Todas as noites, quando chego ao prédio, já 

espero por escândalos.  
 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas.  
b) II apenas. 
c) III apenas. 
d) II e III apenas. 
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7) No início do texto 01, encontra-se o excerto: 
“Saí atrasado do apartamento e, como na 
maioria das vezes o elevador estava preso no 5º 
andar. Ainda dava para ouvir a briga entre Sr. 
João e D. Marta:  
 
D. Marta - ‘Vai embora, já vai tarde!!!’.” 
 
Em relação à pontuação constante nesse 
excerto, analise as afirmativas abaixo. 
I. “O elevador estava preso no 5º andar.” 
II. “Ainda dava para ouvir a briga entre Sr. João e 

D. Marta:”  
III. ‘Vai embora, já vai tarde!!! 
Assinale a alternativa correta. 
a) O uso do ponto final no excerto I ocorre para se 

ter uma pausa para respirar antes de continuar 
a falar ou a escrever.  

b) No excerto II, o sinal de dois-pontos é usado 
para negar algo que não é importante no 
diálogo. 

c) No excerto III, a exclamação é usada para 
evidenciar a entonação exclamativa. 

d) A vírgula, no excerto III, é usada para separar o 
sujeito do verbo em uma mesma oração. 

 
8) Assinale a alternativa que preencha correta e 

respectivamente as lacunas. 
 
A história do texto 01 poderia mostrar o Sr. João 
como um homem ______ (01), pois veio ______ 
(02), bateu no meu ombro e nem ______ (03) me 
disse ‘olá’! 
 
a) (01) malcriado / (02) de encontro a mim / (03) 

sequer. 
b) (01) mal-criado / (02) de encontro a mim / (03) 

sequer. 
c) (01) mau criado / (02) ao meu encontro / (03) se 

quer. 
d) (01) mal criado / (02) ao meu encontro / (03) se 

quer 
 

9) Assinale a alternativa que contenha a palavra 
referente à definição: “palavra dissílaba e 
oxítona que contenha a tonicidade em sinal 
gráfico na última sílaba”.  
a) bônus. 
b) cátedra. 
c) pontapé. 
d) café. 
 

10) Leia o excerto do texto 01 - “Por fim, descemos, 
entrei no carro e fui trabalhar”. A partir dele, 
pode-se afirmar que “por fim” é sinônimo de  
I. “enfim”. 
II. “afim”. 
III. “finalmente”. 
Estão corretas as afirmativas: 
a) I apenas. 
b) II apenas. 
c) II e III apenas. 
d) I e III apenas. 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

11) Sejam as proposições simples p: Carlos é 
dentista; q: Ana é advogada e r: José tem dinheiro 
e considerando os símbolos (~), (^) e (v) para 
representar, nessa ordem, os conectivos lógicos 
da negação, e, ou, então a frase que representa a 
proposição composta ~[(p v q) ^ r], é: 
a) Carlos não é dentista ou Ana não é advogada, 

mas José tem dinheiro 
b) É falso que: Carlos não é dentista ou Ana não é 

advogada, mas José tem dinheiro 
c) Carlos não é dentista e Ana não é advogada ou 

José tem dinheiro 
d) Não é verdade que: Carlos é dentista ou Ana é 

advogada, mas José tem dinheiro 
 

12) De acordo com o raciocínio lógico 
proposicional, assinale a alternativa incorreta. 
a) Se o valor lógico de uma proposição simples é 

verdade, e o valor lógico de uma outra proposição 
simples é falso, então o valor lógico do condicional 
entre as duas proposições, nessa ordem, é falso 

b) Se o valor lógico de uma proposição simples é 
verdade, e o valor lógico de uma outra proposição 
simples é falso, então o valor lógico da disjunção 
entre as duas proposições, nessa ordem, é falso 

c) Se o valor lógico de uma proposição simples é 
verdade, e o valor lógico de uma outra proposição 
simples é falso, então o valor lógico do 
bicondicional entre as duas proposições, nessa 
ordem, é falso 

d) Se o valor lógico de uma proposição simples é 
verdade, e o valor lógico de uma outra proposição 
simples é falso, então o valor lógico da conjunção 
entre as duas proposições, nessa ordem, é falso 

 
13) Se Paulo é marceneiro e Cristina não é 

professora, então Carlos não é biólogo. 
Assinale a alternativa a que apresenta, através 
dos símbolos lógicos, a frase anterior. 
a) (p ^ ~q) → ~r 
b) (p ^ ~q)  ↔ ~r 
c) (p v ~q) → ~r 
d) (p → ~q) ^ ~r 
 

14) Considerando os conectivos lógicos 
proposicionais, assinale a alternativa correta. 
a) O valor lógico da disjunção é falso somente se os 

valores lógicos de duas proposições forem verdades 
b) O valor lógico do condicional é falso somente se os 

valores lógicos de duas proposições forem iguais 
c) O valor lógico do bicondicional é falso somente se os 

valores lógicos de duas proposições forem diferentes 
d) O valor lógico da conjunção é falso somente se os 

valores lógicos de duas proposições forem falsos 
 

15) Noventa pessoas opinaram uma única vez 
sobre a preferência entre dois produtos A e B. 
Se 23 preferem os dois produtos e 18 nenhum 
dos dois, então o total de pessoas que preferem 
somente um dos dois produtos é: 
a) 45 
b) 23 
c) 49 
d) 26 
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CONHECIMENTOS INTERMEDIÁRIOS  
DE INFORMÁTICA 

 
16) Quanto aos aplicativos que são executados na 

Internet, ou seja, os aplicativos web, analise as 
afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta. 
I. O conceito de aplicativos web está relacionado 

com o armazenamento na nuvem. 
II. A rede social Facebook é um dos exemplos 

típicos de um aplicativo web. 
III. Aplicativos web geralmente não precisam ser 

instalados no computador. 
 
a) Apenas as afirmativas I e II são tecnicamente 

verdadeiras 
b) Apenas as afirmativas II e III são tecnicamente 

verdadeiras 
c) Apenas as afirmativas I e III são tecnicamente 

verdadeiras 
d) As afirmativas I, II e III são tecnicamente 

verdadeiras 
 

17) A Microsoft possui sua própria Ferramentas de 
Busca e é considerada como uma das mais 
utilizadas no mundo. Essa específica Ferramenta 
de Busca da Microsoft é denominada: 
a) Access   c)  Ask 
b) Bing   d)  Edge 
 

18) Quanto às principais características em comum 
dos principais navegadores (browsers) da 
Internet, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F). 
(  ) Existe a possibilidade de abrir várias abas. 
(  ) Não possuem espaço para ser digitado a URL. 
(  ) Descartam diariamente o histórico dos sites 

navegados. 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - F - F   c)  F - V - V 
b) V - V - F   d)  F - F - V 
 

19) Nos Correios Eletrônicos é muito comum o uso 
do símbolo @ para ser utilizado nos endereços 
de e-mails. Por padrão, em um e-mail, após o 
caractere @ representa:  
a) o nome do destinatário que será enviado o e-

mail 
b) o nome fantasia da rede social do destinatário 
c) o nome do aplicativo que foi desenvolvido o 

correio eletrônico 
d) o nome do provedor onde está hospedada a 

conta de e-mail 
 

20) Com base na planilha do MS-Excel, do Pacote 
Microsoft Office abaixo, assinale a alternativa 
que apresenta o resultado da fórmula: 
=MÉDIA(A2:C2)+A1-MÍNIMO(B1:C1). 
 

 A B C 

1 1 5 10 

2 3 6 9 

 
a) 0 (zero)   c)  2 (dois) 
b) 1 (um)   d)  3 (três) 

LEGISLAÇÃO GERAL 

 
21) Em conformidade com o disposto na Lei nº 

5178, de 07 de outubro de 2021, a qual autoriza 
o Poder Executivo municipal a instituir Serviço 
Social Autônomo com atuação na área da 
saúde, assinale a alternativa incorreta. 
a) O Serviço Social Autônomo – SSA tem natureza 

jurídica paraestatal, qualificando-se como 
entidade de cooperação com o Município de 
Contagem 

b) O Serviço Social Autônomo – SSA tem como 
finalidade manter e prestar ações e serviços de 
assistência à saúde, observadas as 
competências municipais, as diretrizes e 
políticas do SUS – Sistema Único de Saúde – e 
as demais políticas públicas de saúde adotadas 
pelo Município de Contagem, excluindo-se as 
políticas de saúde animal e de controle de 
zoonoses 

c) A atuação do Serviço Social Autônomo – SSA 
se verifica prioritariamente no âmbito do SUS – 
Sistema Único de Saúde, estando autorizada a 
desenvolver formação profissional e educação 
permanente, além de desempenhar outras 
atividades correlatas às de saúde 

d) O Serviço Social Autônomo – SSA é uma 
pessoa jurídica de direito privado, sem fins 
lucrativos, de interesse coletivo e utilidade 
pública, com prazo de duração indeterminado, 
sede e foro no Município de Contagem, e 
atuação voltada à área da saúde 

 
22) No que se refere às disposições contidas na Lei 

nº 5178, de 07 de outubro de 2021, a qual 
autoriza o Poder Executivo municipal a instituir 
Serviço Social Autônomo com atuação na área 
da saúde, assinale a alternativa incorreta. 
a) O Serviço Social Autônomo – SSA poderá 

celebrar contrato de gestão, convênios, 
contratos e instrumentos congêneres, em 
especial com o Município de Contagem, por 
intermédio da Secretaria Municipal de Saúde, 
observados os princípios e diretrizes do SUS 

b) Os membros do Conselho Fiscal do Serviço 
Social Autônomo – SSA deverão ser 
remunerados, sendo escolhidos 
preferencialmente entre os servidores efetivos 
do Município de Contagem 

c) O Serviço Social Autônomo – SSA se sujeita às 
atividades de controle interno e externo 
previstas na Constituição da República, nas leis 
e no contrato de gestão 

d) Os serviços de assistência à saúde prestados 
pelo Serviço Social Autônomo – SSA poderão 
servir de campo de prática para ensino e 
pesquisa, mediante contratos e convênios com 
o Poder Público, com instituições de ensino e 
pesquisa, e demais entidades públicas e 
privadas 
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23) No que diz respeito ao contido no Decreto nº 341 
de 08/10/2021, assinale a alternativa incorreta. 
a) Admite-se a acumulação de posições nos Conselhos 

de Administração e Fiscal e na Diretoria Executiva do 
Serviço Social Autônomo – SSA Contagem 

b) Integra a competência do Conselho Fiscal do Serviço 
Social Autônomo – SSA Contagem a prerrogativa de 
examinar livros e documentos, assim como, quando 
necessário, indicar a contratação de peritos, 
auditores e consultores, mediante aprovação do 
Conselho de Administração 

c) Eventuais alterações do estatuto do Serviço Social 
Autônomo – SSA Contagem deverão ser aprovadas 
pelo Conselho de Administração, antes de serem 
levadas a registro no cartório competente 

d) O Poder Executivo Municipal, no exercício de seu 
poder discricionário, pode realizar cessão especial 
de servidores e empregados públicos para o 
exercício de suas atividades junto ao Serviço Social 
Autônomo – SSA Contagem  

 
24) No que se refere às disposições do Decreto nº 341 

de 08/10/2021, assinale a alternativa incorreta. 
a) O Conselho Fiscal, órgão de fiscalização e controle 

interno do Serviço Social Autônomo – SSA 
Contagem, é composto por 5 (cinco) membros 
titulares e respectivos suplentes, todos nomeados 
pelo Chefe do Poder Executivo municipal, 
preferencialmente entre servidores efetivos do 
Município, para mandato de 2 (dois) anos 

b) São órgãos do Serviço Social Autônomo – SSA 
Contagem: o Conselho de Administração; a 
Diretoria Executiva e o Conselho Fiscal 

c) Para a execução das suas atividades, o Serviço 
Social Autônomo – SSA Contagem pode celebrar 
contratos de prestação de serviços com quaisquer 
pessoas físicas ou jurídicas, sempre que considere 
ser essa a solução adequada para atingir os 
objetivos previstos no contrato de gestão 

d) Os serviços de assistência à saúde prestados pelo 
Serviço Social Autônomo – SSA Contagem 
poderão servir de campo de prática para ensino e 
pesquisa, mediante contratos e convênios com o 
Poder Público, com instituições de ensino e 
pesquisa, e demais entidades públicas e privadas 

 
25) Assinale a alternativa que apresenta uma definição 

que encontra amparo normativo na Resolução-
RDC Nº 63, de 25 de novembro de 2011, cujo texto 
dispõe sobre os requisitos de boas práticas de 
funcionamento para os serviços de saúde. 
a) Política de qualidade: totalidade das ações 

sistemáticas necessárias para garantir que os 
serviços prestados estejam dentro dos padrões de 
qualidade exigidos, para os fins a que se propõem  

b) Gerenciamento de tecnologias: conjunto de ações 
voltadas à proteção do paciente contra riscos, 
eventos adversos e danos desnecessários 
durante a atenção prestada nos serviços de saúde 

c) Relatório de transferência: documento que deve 
acompanhar o paciente em caso de remoção para 
outro serviço, contendo minimamente dados de 
identificação, resumo clínico com dados que 
justifiquem a transferência e descrição ou cópia de 
laudos de exames realizados, quando existentes 

d) Garantia de qualidade: refere-se às intenções e 
diretrizes globais relativas à qualidade, 
formalmente expressa e autorizada pela direção 
do serviço de saúde 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
26) São considerados eventos adversos que geram 

várias consequências deletérias, como 
elevação dos custos da assistência, aumento 
do tempo de internação, aumento da morbidade 
e da mortalidade. Em relação a essa afirmação, 
assinale a alternativa correta. 
a) Política Nacional de Humanização 
b) Programa Nacional de Imunizações 
c) Programa Nacional de Segurança do Paciente 

(PNSP) 
d) Infecções Relacionadas à Assistência à Saúde 

(IRAS) 
 

27) Conforme legislação vigente, durante o ato 
cirúrgico, onde o instrumentador cirúrgico é um 
profissional de enfermagem, o mesmo é 
subordinado a um profissional. Assinale a 
alternativa que apresenta este profissional. 
a) O Médico responsável pelo procedimento 
b) O enfermeiro Responsável Técnico pela unidade 
c) O anestesista responsável durante o procedimento 
d) Ele é autônomo 
  

28) Mediante as principais atribuições do 
instrumentador cirúrgico, assinale a alternativa 
incorreta. 
a) Conhecer os instrumentos cirúrgicos por seus 

nomes e dispô-los sobre a mesa, de acordo com 
sua utilização em cada tempo cirúrgico 

b) Auxiliar o cirurgião e seus assistentes durante a 
paramentarão cirúrgica e na colocação dos 
campos estéreis 

c) Paramentar-se, com técnica asséptica, em torno 
de 45 minutos antes do início da cirurgia 

d) Desprezar adequadamente o material 
contaminado e perfuro cortantes 

  
29) Seguindo a classificação das áreas 

hospitalares, segundo o potencial de 
contaminação em relação as áreas críticas, 
analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F).  
 
(  ) Pronto-Socorro (PS). 
(  ) Laboratório. 
(  ) Setores de Internação. 
(  ) Hemodiálise. 
(  ) Anatomia Patológica. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) V - V - V - V - F 
b) V - V - F - V - F 
c) V - V - V - V - V 
d) V - V - F - V - V 
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30) Assinale a alternativa que apresenta os 
afastadores Harrington, Deaver, Allison, 
Coryllos e Davidson utilizados em cirurgias. 
a) Cirurgias abdominais 
b) Cirurgias torácicas 
c) Neurocirurgias 
d) Cirurgias ortopédicas 
 

31) Com base na classificação dos fios de sutura 
quanto à absorção e composição, realize a 
associação e assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta:   
 
1) Absorvível 
2) Inabsorvível  
 
(  ) Catgute simples 
(  ) Algodão  
(  ) Poliglactina 
(  ) Aço 
(  ) Catgute Cromado 
 
a) 1, 2,1, 2, 1 
b) 1, 2, 1, 2, 2 
c) 1, 1, 1, 2, 1 
d) 1, 2, 2, 2, 1 
 

32) Os drenos cirúrgicos tem em sua finalidade ser 
diagnóstico, profilático ou terapêutico. 
Correlacione os tipos de drenos e suas funções. 
1) Dreno Portovac  
2) Dreno de Blake  
3) Dreno Pigtail  
4) Dreno de Kehr  
5) Dreno de Penrose  
 
(  ) Laminar, maleáveis, utilizado frequentemente 

após drenagens de abcessos, cirurgias 
abdominais e para orientar possíveis fístulas. 
Drenagem por capilaridade. 

(  ) Dreno de látex em formato T, uso restrito a via 
biliar após abertura do colédoco, sua retiradas 
deve ser feita preferencialmente, após 
colangiografia de controle. 

(  ) Tubulares finos, mais utilizados em drenagens 
de secreções não espessas, inseridos por 
punção guiada. 

(  ) Sistema fechado e a vácuo, feito de silicone, 
causam menor trauma e desconforto, possuem 
válvulas que impedem o refluxo dos fluidos, 
inicialmente é capilar e vai ficando tubular. 

(  ) Sistema fechado, dreno tubular de plástico, 
atuação por pressão negativa, utilizado, 
principalmente, para drenagem de partes moles 
e subcutâneas. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta de cima para baixo. 
a) 5, 4, 3, 2, 1 
b) 5, 4, 2, 3, 1 
c) 3, 4, 5, 2, 1  
d) 3, 4, 5, 1, 2  

33) A adequada higienização das mãos contribui 
para prevenir e controlar infecções 
relacionadas à assistência à saúde, 
apresentando impacto comprovado na 
qualidade do atendimento e segurança do 
paciente, em todos os níveis do sistema de 
saúde. A correta higienização das mãos deve 
ocorrer em 5 momentos específicos. Assinale a 
alternativa correta baseado no terceiro 
momento. 
a) Antes da realização de procedimento limpo/ 

asséptico 
b) Após o risco de exposição a fluidos corporais ou 

excreções 
c) Após tocar o paciente 
d) Antes de tocar o paciente 
 

34) O procedimento cirúrgico que consiste na 
remoção total ou parcial do estômago é 
chamado de ______. 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) Ileostomia 
b) Laparotomia 
c) Gastrectomia 
d) Colecistectomia 
 

35) O acondicionamento e esterilização de 
materiais podem ser realizados de formas, 
centralizadas, descentralizadas e terceirizadas. 
A tendência a terceirização vem da necessidade 
de condições de seguranças especiais para sua 
instalação e manuseio, devido ao uso de 
substância química, que denomina-se ______. 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) Óxido Nitroso 
b) Óxido de etileno 
c) Gás Radônio  
d) Óxido Férrico  
 

36) Em relação a cirurgia classificada, de acordo 
com a finalidade, estabeleça a correlação 
adequada. 
1) Diagnóstica ou exploratória 
2) Reparadora 
3) Reconstrutora 
4) Paliativa 
 
(  ) Visa corrigir deformidades congênitas ou 

adquiridas,  reparação de múltiplos ferimentos.  
(  ) Visa corrigir um defeito funcional e/ou estético 

associado, processa uma reconstituição. 
(  ) Corrigir algum problema, aliviando os sintomas 

da enfermidade, não havendo cura. 
(  ) Visualizar as partes internas e/ou realizar 

biópsias. 
 
a) 2, 3, 4, 1 
b) 3, 2, 4, 1 
c)  2, 3, 1, 4 
d) 3, 2, 1, 4 
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37) Em relação a técnica de escovação das mãos, 
assinale a alternativa incorreta. 
a) Molhar as mãos e antebraços de forma 

abundante, sem se preocupar com a 
contaminação, pois o processo será iniciado 

b) De posse da escova devidamente umedecida 
pelo degermante ou sabão, iniciar o processo 
mantendo as mãos sempre abaixo da linha do 
cotovelo, garantindo que a solução contaminada 
não venha a escorrer sobre as áreas já 
escovadas 

c) Esfregar entre os dedos em sentido único 
d) Quando os dois braços estiverem ensaboados, 

iniciar a higiene das unhas 
 

38) A adesão as boas práticas de biossegurança, é 
recomendado para prevenir as exposições 
envolvendo material biológico. A principal 
estratégia refere-se à adoção das medidas de 
precauções-padrão. Assinale a alternativa que 
não adota essas medidas. 
a) Higienização das mãos 
b) Uso adequado de Equipamentos de Proteção 

Individual (EPI) 
c) Imunização dos profissionais 
d) Controle de riscos 
 

39) Em relação a técnica de compressões torácicas 
em adultos, assinale a alternativa incorreta. 
a) Manter os braços fletidos, com os ombros 

diretamente sobre as mãos, efetuando a 
compressão sobre o esterno da vítima 

b) Colocar a outra mão sobre a primeira, com os 
dedos estendidos ou entrelaçados, mas que não 
devem ficar em contato com o esterno 

c) Apoiar a palma de uma das mãos sobre a 
metade inferior do esterno, devendo o eixo mais 
longo da mão acompanhar o eixo longo do 
esterno 

d) Posicionar-se de joelhos, formando boa base, 
ao lado da vítima e localizar o esterno situado 
entre os dois mamilos (linha intermamilar). 

 
40) A cabeça divide-se em ossos do crânio e da 

face. O osso interno, que forma a porção do 
assoalho do crânio é o ______. 
 
Assinale a alternativa que preencha 
corretamente a lacuna. 
a) Temporais 
b) Parietais 
c) Esfenóide 
d) Frontal 
 


